

1914 október hó 20.án este József H. Székely
átvette Papp

20.

15 re
lapró
véle-
dhető

n érte s
ata van,
Kálmán
a.

k felvé-
utca 42.

ér ger-
leni li-
tojásaik

teljesen
csép-
b felvi-
ri Bank

boz
el.

trásu
AK,
om,
NOI
ota

na

a.

tel
árt
ra.
ill.
5d-

9
ett
A.
ni

S,
-
e.

z.
rán
frö
De

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
230-ik szám.
Szerda, 1914. október 21.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Meddig tart a háború?

Offenzívánk Galiciában kikergeti pontról-pontra hadállásából az orosz. A hadterület ismét nagy kiterjedésűvé lett, s a harc egyre hevesebb és erősebb. A hivatalos jelentés azt mondja, hogy a Strivaz mindkét partján folytatjuk az offenzívát és helyenként már megközelítettük az ellenség harc vonalát. Az előrenyomulás sikerrel járt az Orrovtól északra és Uroz környékén is.

A harc intenzívításában a hadieszközök teljes mértékben szerepelnek. A csapatok futóárkokat ásnak és úgy törekednek előre, míg erősített hadállásaikat védik, minél több kárt okozva az ellenségnek és mindinkább óvakodva attól, hogy a mieink emberélelet pocsékoljanak. Beleszól a harcba tűzértségünk is és nagy sorokat söpörnek el az oroszok tömegeiből nehéz ágyúink.

Kedvező pozícióját felhasználja az a seregünk is, amelyik az orosz Magyarországi területéről kikergette, s most egymásután foglalja el a magaslatokat, ahonnan hozzájárulhat támadási vonalaink kiegészítéséhez. Az oroszok több oldalról szorongatva, tömegeiket határozott erővel lökik a harcba.

Ezek az ütközetek nagy jelentőségűekké válnak, s a mostani napok az egész hadviselésben fontosak lesznek. Ide kell sorozni azt a körülményt is, hogy a határszélen betört oroszoktól megszabadítottuk az országot. Ami pedig Szerbiát illeti, ott állandóan folyik a harc, s a szerb főszereg megsemmisítése a cél, melyben kitartó küzdelmünk mihamar el fogja érni a döntő sikert.

A helyzet mérlegelésében számba veszik a nagy erők összeütközését a világháború mindenik részében, s így jutottak odáig a munkapárti klubban, hogy felvetették a kérdést: meddig tarthat még a háború? A kérdésre azzal a véleményekkel feleltek, hogy nagyon sokáig már nem tarthat, s remény van arra, hogy a háború megindításától számítva egy esztendőnél korábban fog valószínűleg végződni.

A „Russkij Invalid“ pétervári lap Bukarestbe érkezett legújabb száma azt fejtegeti, hogy a keleti harctéren a háború egész télen át fog tartani, de a hideg időszakban nem lesz majd inten-

ziv. Amint kitavasodik, a háborút teljes erővel folytatják és akkor még három-négy hónapig fog tartani, mert — írja az orosz lap — az orosz hadvezetőség erős ellentállásra számít. Ha váratlan körülmények a végső kimenetelt nem késleltetik, vagy nem siettetik, akkor a háború a kitöréstől számított egy év alatt véget fog érni.

Am most még éppen csak elméldésről lehet szó. A valóság: a háború, mely minden mozzanatában rengeti a földet és változtatja a világ térképét.

A tanuló ifjúság a háboruban.

Tudvalevőleg a tanuló ifjúság körében már a tanév elején lelkes mozgalom indult meg arra, hogy az érettségi előtt álló diákság a maturát az idén hamarabb letehesse, s időben a hadsereg kötelékébe lépve, kiképzést kaphassanak és részt vehessenek a diadalmas háboruban, melyet hazánk életéért és üdvösségéért folytatunk. Ugyanez a mozgalom Németországban és Ausztriában már eredményre vezetett. Jankovics Béla közoktatási miniszter a dolog sürgősségére leiratot intézett a kerületi főigazgatóságokhoz, azzal a felszólítással, hogy a kilátásba helyezett kedvezményeket adják tudtára a nyolcadikos diákságnak.

A leirat így hangzik:

A vallás és közoktatási miniszter e hó 12-én kelt leirata szerint a rendelet 2. pontjában megadott kedvezményeket azokra a tanulóira is kiterjesztik, akik az 1914. évi szeptemberi pótlóérettségi vizsgálaton egy évre visszatartottak. A kedvezményben azonban csak azon tanulók részesülnek, akik a fennnyolcadikos érettségüket betöltötték, fegyveres katonai szolgálatra alkalmasságuk és végül kötelező jogerős nyilatkozatot tesznek arra, hogy a hadseregbe azonnal belépnek. E végből mindenkor az illetékes iskolai hatóság útján a vallás- és közoktatási miniszter urhoz benyújtott kérvényükhöz csajolni tartoznak anyakönyvi kivonatukat, a katonai orvosi bizonyítványt és a fegyveres szolgálatba lépésre vonatkozó kötelező jogerős nyilatkozatot. A vizsgák letétele után annak az intézetnek igazgatója, ahol a vizsga történt, az okmányokat az illetékes honvédkiegészítő parancsnoksághoz azonnal megküldeni tartozik.

A miniszter ezenfelül még egy kedvezményben részesíti a tanulóifjúságot. Aki tanulmányait félbeszakítva jelentkezik, szülője vagy gyámja beleegyezésével, katonai szolgálatra, azokat továbbra is rendes tanulóknak tekintik, s vagy a rendes vizsgákon engedik részt venni visszatérésük után, vagy ha az idő nagyon elnyulana, nem gördítenek akadályt az elé, hogy az illetők mint magántanulók levizsgázhassanak.

Mindössze azt nem engedélyezi a miniszter, hogy a nyolcadisták már most, az év elején, osztályvizsgára és érettségire mehessenek. Várni kell hát, de csak rövid ideig. Aztán mehetnek előre oda, ahova hősi szívök vonzza őket.

Katonai megfigyelő állomások Debreczenben.

Domahidy Elemér főispán ez ügyben a következő közleményt adta ki:

Azon különféle híresztelések folytán, melyeket egyesek a városban a járványos betegségek katonai megfigyelő állomásának létesítése alkalmából terjesztenek, a közönség megnyugtató céljából a következőket teszünk közzé:

A hadvezetőség intézkedése szerint úgy Ausztriában, mint Magyarországon északkeleti részén 14 városban, köztük Debreczenben is megfigyelő állomások létesítettek, hol a harc-térről érkező sebesültek öt napi vesztegár alá vétetnek.

Ezen sebesültek egyáltalán nem járványos betegségben szenvedő egyének, miután azonban azon terület, melyen a harc színtere van — fertőzött lehet, a kolera, vérhas, hágy-máz és egyéb ragályos betegségek elterjedésének megakadályozása céljából föltétlenül szükséges, hogy mielőtt a sebesültek az egyes vidéki kórházakban véglegesen elhelyeztetnének, fenti időre megfigyelő állomáson kezeltessenek.

Ha a megfigyelt sebesültek valamelyikén koleragyanus tünetek észlelhetnének, azonnal a járványkórházba szállítatik és környezete a legnagyobb körültekintéssel fertőtlenítettik.

Miután a szükséges közegészségügyi óvintézkedések a legnagyobb mértékben megtették s a járvány elterjedése kizártnak tekinthető, e tekintetben aggodalomra egyáltalán nincs ok, sőt a megfigyelő-állomások létesítésének célja éppen a járvány elterjedésének a megállítására és izolálására.

Szolyvai

hugyhajtó és hogsavoldó gyógyvíz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyászatú: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, czukorbetegség, hughyomok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kítűnő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debreczen

Az 5 napi megfigyelés után a könnyebb sebesülteket tovább szállítják, a súlyosabb sebesülteket pedig helybeli célra külön kijelölt kórházakban helyezik el.

Midőn a város közönségének megnyugtatóására ismételtén kijelentem, hogy a kolera-járvány elterjedésének megakadályozására a szükséges óvintézkedések mind megtétettek, egyben nyomatékosan figyelmeztetem, hogy az alaptalan, riasztó hírek terjesztése kihágást képez, mely szigorúan büntetendő fog.

Debreczen, 1914. október 19.

Domahidy Elemér sk.
főispán, miniszteri biztos.

Új menetrend

Debreczen-Püspökladány-Budapest között.

A magy. kir. államvasutak debreczeni állomásfőnöksége az alábbi újításokat, mint a közönséget érdeklő közérdekű menetrendváltoztatást, a következőkben közli:

Debreczenből indul Budapestre.

Reggel 8 orakor az 1741. számú postavonat, igazolványi kényszerhez kötve. Közvetlen vonat Ungvár-Budapest-keleti között. Budapestre érkezik este 7 orakor.

Délelőtt 10 óra 57 perckor. Püspökladányban csatlakozik Budapest felé az 511-es személyvonathoz. Budapest-keletre érkezik este 6 orakor. Püspökladányon csatlakozik Nagyvárad felé az 512-es személyvonathoz. Nagyváradra érkezik délután 3 óra 48 perckor.

Délután 3 óra 45 perckor az 1745-ös vonat. Postavonat, igazolványi kényszerhez kötve. Közvetlen vonat Munkács Budapest-nyugati között. Budapestre érkezik reggel hét óra 15 perckor.

Este 9 óra 10 perckor az 1709-es vonat. Helyi vonat, Püspökladányban közvetlen csatlakozása nincs.

Éjjel 10 óra 55 perckor az 1707-es vonat. Közvetlen vonat Budapest-keleti pályaudvarra. Budapestre érkezik reggel 6 óra 15 perckor.

Budapestről Debreczenbe érkezik.

Éjjel 1 óra 13 perckor az 1752-es vonat. Postavonat, igazolványi kényszerhez kötve. Lövetlen vonat Budapest Ungvár között. Budapestről indul reggel 8 óra 55 perckor.

Éjjel 2 óra 31 perckor az 1708-as személyvonat. Közvetlen vonat Budapest-keleti Királyháza között. Püspökladányban csatlakozik a Budapest-nyugati felé este 9 óra 35 perckor induló 502-es gyorsvonathoz; Nagyváradról éjjel 11 óra 9 perckor induló 513-as személyvona hoz.

Reggel 7 óra 32 perckor az 1710-es személyvonat. Püspökladányban csatlakozik a Nagyváradról éjjel 2 óra 26 perckor induló 501-es gyorsvonathoz.

Délelőtt 10 óra 43 perckor az 1754-es vonat. Postavonat, igazolványi kényszerhez kötve. Közvetlen vonat Budapest-nyugati Munkács között. Budapestről indul 6 óra 45 perckor.

Délután két óra 58 perckor az 2746-os személyvonat. Püspökladányban csatlakozik a Budapest-keletiről 8 óra 20 perckor reggel

induló 512-es személyvonathoz és a Nagyváradról délelőtt 11 óra 7 perckor induló 511-es személyvonathoz.

A trónörökös-pár gyilkosai.

A bíróság előtt.

A bíróság tegnap kihallgatta az összekülvő diákok cinkostársait, azokat a parasztokat, akik Principet és bántársait Boszniába vezették. Blagoje Kerovic vádlott azt vallja, hogy a merénylet hátere — a diákok elbeszélése szerint — politikai fanatizmus volt. Az egyik diaktól azt hallotta, hogy Bosznia Szerbia szemének könnye. Bucsuzásnál Grabec hallgatást ajánlott neki, mert hallgatni boldogság és mert a diákoknak vannak bosszúloi. Azt is mondták a diákok, hogy szívesen kockáztatják életüket Szerbiáért.

Medo Kerovic a következő vádlott, bünnösnek tartja magát, de csak abban, hogy két diákot rejtegetett a házában. Ezt Cubrilovics kérésére tette. A merénylőket kocsin Tuzlába vitte s a fegyvereket és bombákat átadta Jovanovics Miskónak. Tudta, mi célja a diákok boszniai utjának. Ciganovic elmondta neki, hogy az összekülvők azért mennek Sarajevóba, hogy a trónörökösöt bombával elpusztítsák. Ő azonban nem hitt a merényletben. A vizsgálat alkalmával másképp vallott, de a tárgyaláson tudni sem akar arról az ellenmondásról, mely mostani és korábbi vallomása közt mutatkozik.

Stjepanovics Svijan földmives tudni sem akar a merényletről. Kerovics Nedo egy napon magához hívta, ahol Cubrilovicsot és két diákot talált. Cubrilovics megkérdezte őt, vajon Tuzlába vinné-e diákokat és mutatott neki bombákat és revolvereket is. Ezeket a fegyvereket Cubrilovics megbízásából Tuzlába kellett volna vinnie Jovanovics Miskóhoz. A vádlott és Kerovics Nedo a diákokat és a fegyvereket Tuzlába vitték. A fegyvereket át is adták Jovenovicsnak. Azt is közölték akkor Jovanovicsal, hogy 9 orakor menjen a szerb olvasó-körbe, hogy megismerkedjék a két diákkal. Tuzlából való visszatérésekor Kerovics Nedo utközben azt mondta neki, hogy a diákok bátor szívűek, mert meg akarják ölni a trónörökösöt. Feljelentést azért nem tett, mert félt a bosszújoktól.

Momcsinovics Iván cipész és Sadilo Ferenc asztalos sziditén be voltak avatva a merényletbe, de nem tettek feljelentést, mert tartottak Principék boszujától.

A vádlottak kihallgatása után megkezdődött a bizonyítási eljárás felvétele. Princip életkorát illetőleg az anyakönyv és a lelkészi hivatalban vezetett ugynevezett Domovnik könyv adatai nem egyeznek. Az anyakönyv szerint Princip 1894. július 13-án született, a Domovnik szerint június 13-án. Az utóbbi adat folyamán Princip a merénylet elkövetésekor huszéves már elmúlt. Princip anyja, a kit szintén kihallgattak, az anyakönyv adatainak helyességét vitatja. Kihallgatták Biblia Milos lelkészt is, aki azonban nem emlékszik arra, hogy milyen alapon jegyezte be a Domovnikba Princip születési adatait.

Nagy harcaink az orosz Galiciában.

Csapataink a németekkel együtt győzelmesen nyomulnak előre.

Budapest, okt. 20. A főhadiszállásról jelentik:

A Chyrowtól és Przemyslől keletre folyó csatában a tegnapi nap újlag nagy eredményeket hozott. Különösen elkésredett volt a harc Miznyiecnél. A Magiera magaslatot, mely eddig az ellenség kezében volt és előrenyomulásunkat jelentékenyen megnehezítette, a tűzesség bevezető harcai után délután csapataink elfoglalták.

Miznyiectől északra támadásunkkal az ellenséget egészen a rohamtávolságig megközelítettük, Przemyslől keletre pedig Medyko magaslatáig jutottunk.

Déli csataszárnyunkon az oroszoknak különösen a Sary-Sambortól délnyugatra fekvő magaslatok ellen intézett és éjjel is folytatott támadásait visszavertük.

A Sary és Svica völgyében csapataink harcolva, további előnyomulásban vannak. A San-nál is több helyen folyt tegnap a harc. Az a támadás, melyet a sötétség beálltával Jaroslawnál a folyó keleti partján áthajózott erőink ellen intéztek, teljesen megheiusult.

Orosz-Lengyelországban az egyesült német és osztrák-magyar lovasság egy nagy ellenséges lovas csapatot, amely Varsótól nyugatra az előretörést megkísérelte, Sochacewen tul visszavert.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min.-eln. s.-o.)

Háromszobás

utczai lakás

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Színház.

Heti műsor:

Kedden: Vörös ördögök, alkalmi színjáték 7 képben.

Szerdán: Zsidó honvéd, énekes bohózat 3 felvonásban.

Csütörtökön: Vörös ördögök, alkalmi színjáték 7 képben.

Pénteken: szünet.

Szombaton: Pópa leánya, alkalmi színjáték. Ujdonság.

Színházi hírek.

A Zsidó honvéd — Teleki Honka (fellépésével). Érdekes estéje lesz holnap, szerdán, este

a színháznak. Színrekerül a Zsidó honvéd című régi jó énekes bohózat aktuális átdolgozással. Kedvelt műsordarab volt ez mindig, s kétségtelen, hogy a mai időkben különösen az lehet. Egymást köetik a hatásosabbnál-hatásosabb jelenetek, amelyekből a vidámság, a humor nagyon sokat foglal le a maga számára. A címszerepet, a zsidó honvédot, Várnai László, ez a már is népszerű komikus játssza. Bizonyára a legpompásabb, a legélvezetesebb figurát csinálja belőle. De fellép a darabban Teleki Ilonka, az új koloratur-primadonna is, akit olyan páratlan ovációval fogadott a debreczeni közönség. Kivüle még Halasy Mariska, Simkó Gisi, Darigó Kornél, Kemény, Turai stb. egyaránt a leghálásabb feladatokhoz jutnak. Szerdán este előreláthatólag igen hangulatos képe lesz ismét a nézőtérnek a parkettól a karzatig. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett már árusítja a színházi pénztár.

A Vörös Ördögök sikere. A fővárosi színházak műsorából meg lehet álapítani, hogy egyetlen darab sem aratott az idén még tartósabb sikert a Vörös ördögöknél. A Népopera-ban most is egész héten ezt a kitünő slágerjátsszák. Nálunk csütörtökön este kerül színre újból ez a pompás sláger-ujdonság, amennyiben itt is folyton fokozódik az érdeklődés.

HIREK.

Szezon.

Bakanóták.

Vitéz fiaink jókdvé a csaták tűzében sem szűnik. Az ágyuk dörgése mellett is ráérnek nótázni. Egymásután jönnek napvilágra a magyar bakanóták. Ma három igen kedves bakanótát küldtek be hozzánk a harcterről. Az első így szól:

Háboruban járok lent Szerbiába,
Én vagyok a világ első bakája,
Ne sirj, ne sirj Petár király, csuhaj recece
Te leszel a főhadnagy ur puccere.

A második nóta ez:

Puska ropog a csatában,
Ágyuk tüze lobban,
Én Istenem, jó Istenem
Mikor leszek ottan?
Szerbiába útjuk majd fel
Tábori tanyánkat,
Petár király legszebb lánya
Mossa a ruhánkat.

A harmadik vers így szól:

Valahol egy kis faluban szomorúság járja,
Valahol egy barna lánynak könnyes [párnája]
Az ajkáról ima rebben, sóhajok gyors [szárnyán,
Hogy ott lent a szera határon
Puskagolyó ne találjon
Egy legényt ott, odakünt a vártán.

A rendőrfőkapitány a liszt uzsora ellen. A városi tanács ülésén a rendőrfőkapitány a legsatározottabban foglalt állást az élelmiszerek, de különösen a liszt árának nap-nap után való felemelése ellen. A főkapitány előterjesztést küldött a polgármestereknek, amelyben arra kéri a várost, hogy feliratban kérje a kormányt a liszt árának megállapítására vagy adjon feikatalmazást a város közigazgatási hatóságának az élelmiszerek

árainak megszabására. A főkapitány előterjesztését a legközelebbi tanácsülésen fogják tárgyalni.

Hirdetmény. Felsőbb rendelet folytán felhivatnak az **1874-ik** évben született és bevonulásuk alkalmával mint létszám felett szabadságolt, vagy még eddig be nem vonult, helybeli és idegen illetőségű A) alosztályu (katonailag kiképzett) népfelkelők (a huszárok is), hogy f. évi **október hó 23-án, pénteken reggel 7 órára** Debreczenbe, a magyar kir. 3-ik népfelkelő parancsnoksághoz a törvényes következmények terhe mellett okvetlen vonuljanak be. Debreczen, 1914 október 20. **Polgármester.**

Elütötte a villamos. Ma délelőtt a Nagyerdőről jövő 12. számú villamos elütött egy fiatal asszonyt az Egyháztér 6. sz. előtt. A villamos sín páron akart átmenni, azonban egy kőben megbotlott s így került a villamos elé. A karján szenvedett jelentéktelen sérülést. Az ijedtségen kívül más baja nem történt.

Meleg ruhát a szegény gyermeknek. Kérjük a város nemesszívű közönségét, hogy a hadbavonultak hátramaradt gyermekei részére meleg téli ruha adományait a Központi Segélyző Irodába (Egyházi palota 11. sz. bolt-helyiség) naponkint délelőtt 10—11 óráig eljuttatni sziveskedjenek

Nehéz motoros útegeink. Az Aradon 12 év óta megjelenő „A Hadsereg” képes folyóirat ma megjelent száma mutatja nehéz motoros útegeinknek Brüsszelben készült felvételeit. E motoros útegekkel csodás eredményt érünk el a Givet, Namur, Maubeuge és Antwerpen erődök ostrománál. A Hadsereg e száma ötvennél több szép és érdekes képet közöl. E füzetben kezdte meg a szerkesztőség elesett és megsebesült hőseink arcképeinek közlését. A szerkesztőség (A „HADSEREG” szerkesztősége Arad, Ferenc-tér 6.) ezután is kér mindenkit, akinek elesett vagy megsebesült rokona van, küldje be annak arcképét. A közlés díjtalan, az arcképet sértetlenül küldi vissza szerkesztőség. A Hadsereg egy-egy példánya hatvan fillérért minden könyvkereskedésben megvásárolható.

Halálozások. Az állami avyakönyvi hivatalban a mai napon a következő halálozásokat jelentették be: Bujdosó Mihály né ref. 58 éves, Pázmándi Mária rk. 3 hónapos, Lackó Andrásné ref. 38 éves. Polgári József ref. 93 éves.

Legujabb.

Megsemmisített angol tengeralattjáró naszád.

Berlin, okt. 20. A Wolf-ügynökség a következő hivatalos jelentést közli:

Az E. 3. angol tengeralattjáró naszádot október 18-án délután az Északi-tenger egyik német öblében megsemmisítettük. Behncke tengernagy, a tengerészeti vezérkar főnöke. (Min.-eln. s-oszt.)

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irta: **B. M. CROKER.**

151

— Oda voltál a fejfájástól s én megtört szívvel, kedvetlenül indulok a versenyre s a mikor odaérek az első célhoz, hozzám lép egy fiú s azt njságolja, hogy a hythei országban látott léged. Én persze letorkoltam.

— De egymagamban séáltam, féltékeny uracsám! Egymagamban!

— Csakhogy, bölcs asszonykám, találkozt adhatott valakinek!

Most már tréfából vádolt s megcsipte arcomat.

— Természetesen nyertetek — mondtam s sietve másra tereltem a szót.

— Nyertünk, de nem olyan lermészetes ez, nagysad.

— Ugyancsak küzdöttünk s csak egy díjat nyertünk.

— Nagyon izgalgó játék volt

— Bárcsak láttad volna.

— És ki vitte a csapatot a győzelemre?

— Azt hiszem, hogy én — szerénykedett Jim. — Az egész csak szerencse dolga.

Hackettel versenyeztem a labdáért. Feleuton majdnem összeszorultunk, de vége felé megkerítettem a labdát. Erősen megéjenteztek, de én egyenesen hazasiettem hozzád. Evans Anna meglátogat holnap reggel.

— Szörnyen fél, hogy nem mehetsz el szerdán a bájukra.

— De ugy-e ellősz?

— Hogyne, semmi bajom sincs — feleltem meggondolatlanul.

— Persze, ez a séta meggyógyított — tért vissza újra szerencsétlen kalandomra.

— Ne letess fejfájást szerdán, mert fogadnod kell a vendégeket.

— Én . . . én fogadjam a vendégeket? Ostobaság!

— Mi jut eszedbe?

— Anna nem mehet el, tudod, hogy gyászol. Evans után én vagyok a legidősebb házasséber. Te leszel a háziasszony. Nem vagy büszke rá?

— És te leszel a háziur.

— Nem én, Kant ezredes lesz a segítségedre.

— Hallom, hogy nagyon rossz kedvű. Nem jelent meg a gyakorlótéren, pedig nagyon kedvelt a polót, ahol legyeskedhetik a hölgyek körül.

— Milyen kegyetlen csalódás ez a hölgyeknek — mondtam megvetően. Tudom, egész délutánjuk el volt rontva.

— Majd látják szerdán este s te is megismerkedel vele — felelte Jim egyet bölintva.

— Már látom, hogy nem kerülhetem ki — mondtam bosszusan.

Ekkor Johnson lépett be az elkésett teámmal, ami véget vetett beszélgetésünknek.

X.

Egy gyöngéd, érzékeny szívű ember.

A polójáték után néhány nap múlva újra kaptam levelet apamtól, amely így szólt:

„Kedves Ellen! Nagy tervem kudarcot vallott. Rájöttem, hogy találkozni fogsz Kanttal, mielőtt tervem megéri. Végre is nem eszethetsz ki minden kifogást. Gyak gyadut keitene ez, teletned kell es nagyon kedvesen kejl viselkedned. Vonzad magadhoz, támpolj vele, ringad bele a gyanulanságba s akkor látaszem majd a kezemet. Anyádhoz való rendkívüli hasonlatossággal rettenetesen megijeszted, de ne vedd észre. Ez a bál feidulta minden tervezgetésemet, de azért mégis megvalósulhatnak reményeim.”

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

Levélbeli tudakozdásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériatik.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is belátható

UDVARRA NYILÓ szoba kiadó Darabos-u. 7.

Eladó jutányos árban egy teljesen jó karban lévő üzemképes **cséplő-garnitúra**. Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

Fajtiszta ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekíngi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Egy fiatal volt kórházi ápolónő ház-hoz is elmegy beteget ápolni. Cim: K. Juliska, Darabos-utca 20

Házikenyér-szállítás. Keresek olyan üzleteket, ahova naponta friss és jó házikenyeret szállíthatnék. Cim a kiadóban.

MÉZÉDES csemegezőlőt nemes fajokban, muskotály 3, őszibarack, alma, körte 2 korona postakosaranként Künstler telepéről, Kiskunhalas.

CSEMEGEMÉZ, ideális, ötkilós postabödőnnel 7 koronáért szállít utánvétellel Méhteley, Nádaslady.

Bútorozott tágas szoba, két ágygyal és előszobával, esetleg konyhával kerestetik Péterfia-utcai laktanyához nem messze. Ajánlat ár megjelölésével: „Honvédtiszt” címmel a kiadóba.

CSEMEGESZŐLŐ postakosaranként 3.50, lekvárszilva, birsalma, paradicsom, nagypaprika 2 korona Szabó, Csongrádról.

HÁROMSZOBÁS UTCAI LAKÁS azonnal bérbe vehető Darabos-u. 7. sz. m.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

JÓ IRÁSSAL BIRÓ leány felvétetik a kiadóhivatalban, Darabos-u. 7.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény tükör, függöny, tartóval. Teleki-utcs 75. szám.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 3—4 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok es egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Tisztességes bejárónő egész napra kerestetik. Könyvvel jelentkezék Teleky utca 15.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénés hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, kiórnő hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos: vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. mēnyre használatnak főleg csuzosbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléjntányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az igazgatóság

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.



Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenképp



A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vacillito
petroleumát,

amely **teherelő** használata, kifogástalan **áram**, nagy világító erejével tűnik ki.

HOTEL DEAK FERENCZ ELSORANGU CSEDES, SZÁLLO -

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Étkeztetés és minden kényelemmel berendezve.

személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.

Tulajdonos PALLAI ENKA.

PALACE SZÁLODA

BUDAPEST,

VIII., RÁKÓCZI-UT 48. SZ.

ELSŐRANGU SZÁLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczei Darabos-utca 7

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POROK

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzített SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítók törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POROK

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósbor-szesz nevezetesen mint a fájdalom-csillapító bedörzsölésiszter készvény, csuz és a megüléségyéb következményeilegismertebb népszerű.



Egy ózozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásáért és ápolására úgy gyermekok, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerés,

cs.és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9

Védj. megrendelések naponta posta-utánvétellel teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni